Amt für Stadtentwicklung

Veröffentlichung im Amtsblatt
Frühzeitige Öffentlichkeitsbeteiligung nach § 3 Abs. 1 BauGB zum Vorentwurf des Flächennutzungsplanes der Großen Kreisstadt Görlitz
Der Stadtrat der Stadt Görlitz hat am 30.08.2018 die Aufstellung des Flächennutzungsplanes für das Gebiet der Großen Kreisstadt Görlitz beschlossen.
Der Geltungsbereich des Flächennutzungsplanes umfasst das gesamte Gemeindegebiet mit allen Stadt- und Ortsteilen der Stadt Görlitz.
Zur frühzeitigen Information der Öffentlichkeit über Ziel und Zweck der Planung liegt der Vorentwurf vom

01.03.2021 bis 30.04.2021
in der Stadtverwaltung Görlitz, Amt für Stadtentwicklung, SG Städtebau, Hugo-Keller-Straße 14, Erdgeschoss linker Gang, während der unten benannten Öffnungszeiten zu jedermanns Einsicht öffentlich aus:

Montag, Mittwoch, Donnerstag

08:00 – 16:00 Uhr

Dienstag


08:00 – 18:00 Uhr

Freitag




08:00 – 12:00 Uhr.

Die Unterlagen der Auslegung sind auch im Landesportal Sachsen unter dem Link https://buergerbeteiligung.sachsen.de/portal/goerlitz/startseite einsehbar.

Während dieser Zeit können von jedermann Stellungnahmen schriftlich oder zur Niederschrift vorgebracht werden. Für Rückfragen stehen Ihnen die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des Amtes für Stadtentwicklung während der Sprechzeiten oder nach telefonischer Vereinbarung unter der Telefonnummer 03581-672145 zur Verfügung.
Diese Bekanntmachung ist auch unter 

https://www.goerlitz.de/Bekanntmachungen.html  

und im Landesportal Sachsen unter dem Link https://buergerbeteiligung.sachsen.de/portal/goerlitz/startseite  einsehbar.

Diese Veröffentlichung erscheint am 16.02.2021 im Amtsblatt der Stadt Görlitz.
Görlitz, den 01.02.2021
Siegel








Stadt Görlitz










Der Oberbürgermeister

